

第44个植树节

我省广泛实施国土绿化筑牢生态安全屏障

目前,全省林地面积4.24亿亩,森林面积3.74亿亩,森林覆盖率65.04%,均位居全国前列

本报讯(记者 胡晓蓉) 今年3月12日是我国第44个植树节。多年来,在省委、省政府高度重视下,我省把植树造林、国土绿化作为争当生态文明建设排头兵、建设中国最美丽省份的重要举措,深入推进林长制,广泛开展全民义务植树,建设美丽云南,全力筑牢长江上游生态安全屏障。

2021年,我省完成营造林488.63万亩,义务植树1亿株。“十三五”期间,云南共完成营造林3847.66万亩,其中人工造林2055.41万亩,封山育林511.37万亩,森林抚育883.63万亩,退化林修复396.32万亩,防护林体系建设60.9万亩。目前,全省林地面积4.24亿亩,森林面积3.74亿亩,森林蓄积量20.67亿立方米,森林覆盖率65.04%,均位居全国前列。全省绿化造林稳步推进,森林面积和活立木蓄积量持续增长,森林覆盖率持续提高,森林固碳能力持续增强,生态底色进一步夯实。

多年来,我省以党政军义务植树活动为引领,各地各部门积极创新义务植

树尽责形式,丰富活动组织方式,不断开展植树基地建设,完善管理制度,扎实开展义务植树活动。据统计,自全民义务植树活动开展以来,截至2021年3月,全省累计有6.74亿人次参加义务植树,植树累计达43.26亿株。

在全民义务植树活动中,全省林草部门围绕沿路、沿河湖、沿集镇“三沿”以及生态脆弱重点区域,以大工程带动国土绿化的大发展,深入实施天然林保护、退耕还林还草、石漠化综合治理、防护林建设、陡坡地生态治理等林草生态建设重大工程和重点项目,多途径、多方式持续推进大规模国土绿化行动。

随着国土绿化行动持续实施,我省不断创新和丰富义务植树尽责形式。省绿化委员会办公室鼓励和倡导全省各级党政军机关、企事业单位、社会团体以及人民群众通过造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等形式投入到义务植树活动中,形成长久持续、实效显著的

可喜局面。

在省绿化委员会办公室指导下,云南省杨善洲绿化基金会和云南绿色环境发展基金会等社会组织每年在全省各地组织企业和公众参与植树造林活动,开展“善洲纪念馆”“消除碳足迹”“古树名木保护”“滇金丝猴栖息地植被恢复”等活动,丰富社会大众参与义务植树形式。同时,大力推广“互联网+义务植树”的创新义务植树模式,开通了“云南全民义务植树网”,2020年率先在楚雄彝族自治州启动“互联网+义务植树”试点工作,推出了楚雄市义务植树公益募捐项目。据统计,自2017年以来,全省近2万人次通过互联网方式积极参与义务植树。

按照省委、省政府关于建设美丽公路的决策部署,“十三五”期间,省林草局会同省财政厅统筹近9亿元资金,以昆明至丽江、昆明至西双版纳高速公路及沪昆、云桂高铁等交通干线为重点,开展增绿添彩活动。全省完成路域环境面山绿化优化近220万亩,昆明至丽

江、昆明至西双版纳高速公路沿线实施种植4.3万亩,让高速公路沿线变成绿色、彩色长廊。

全省城镇绿化快速推进。各地以州(市)、县(市、区)城镇绿化为中心,实施乡村绿化美化行动,提升农村人居环境,切实贯彻落实乡村振兴战略,大力推进森林城市、森林乡村建设。昆明、普洱、临沧、楚雄、曲靖、景洪6个城市荣获国家森林城市称号,凤庆县获得云南省森林县城称号。全省235个乡村获评国家森林乡村,评价认定省级森林乡村1081个,城乡生态环境持续改善,人民群众幸福指数显著攀升。省级各直属机关大力开展庭院绿化美化工作,涌现出一大批国家、省、市、县(市、区)园林单位、绿化模范单位和绿化先进集体。

在立足已有有效的基础上,“十四五”期间,我省将坚持管绿、护绿、增绿、活绿并重,持续推进林长制,广泛实施国土绿化行动,2022年内完成营造林350万亩。



3月11日,在曲靖市麒麟区老白石江河道旁,志愿者们挥锹铲土,种下树苗。 本报记者 张雯 摄



3月10日,检察官与小师生们来到墨江哈尼族自治县未成年人公益林基地开展义务植树。 本报记者 沈浩 通讯员 吴江梅 摄

本报讯(记者 陈晓波) 3月12日下午,省委副书记、省长王予波调研昆明市新冠肺炎疫情疫情防控工作,强调要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,坚决落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排,从严从紧抓好各项防控工作,确保尽快实现动态清零,坚决防止疫情外溢。

王予波来到盘龙区万宏国际小区,调研发生疫情社区封控管理工作,要求昆明市加快社区筛查和风险人员排查,严格落实封控区“足不出户”和管控区“人不出小区”措施,尽快阻断疫情社区传播。在云南艺术学院呈贡校区,他指

王予波在调研昆明市新冠肺炎疫情疫情防控工作时强调 严防疫情扩散外溢 确保尽快动态清零

出,此次疫情暴露出学校等重点场所疫情防控措施不严不实,要深刻汲取教训,落实“四方责任”,扎实做好环境消杀、人员健康监测、健康码查验等工作,杜绝再次发生类似问题。在呈贡区万峰集中隔离观察点和铭春花园温泉度假酒店集中隔离观察点,他要求加强规范化管理,严格落实“三区两通道”要求,坚决避免交叉感染。

王予波在调研中指出,昆明市疫情防控工作应急响应及时,前期处置措施有力,要毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,更加坚决果断落实科学精准防控要求,集中力量加快推进各项工作,用最短时间实现社会面清零。要继续做好隔离人员心理疏导、服务保障等工作,避免发生次生问题,持续不断做好健康教育和舆论宣传,进一步筑牢群防群控基础。教育部门要更加履职尽责,指导学校加强师生员工健康管理和监测,筑牢校园安全防线。卫生健康部门要高度重视医务人员自身防护,认真组织开展医疗救治,坚决守住院感零发生、病患零死亡的底线。

刘洪建、刘非、任军号、张治礼、孙灿参加调研。

杨亚林在普洱调研时强调系统谋划精准施策 统筹做好疫情防控和经济社会发展

所,与一线执勤值守人员和基层干部群众交流座谈,充分肯定普洱市强边固防工作取得的成效。

杨亚林强调,要更加注重发挥群防

群治作用,在守好“点”、优化“线”、控住“面”上持续加力,构建“人物技”融合、“点线面”一体的立体化防控体系;要因地制宜调整防控措施,科学配置守边固

边力量,由应急状态向常态化制度化转变,切实提高效率和质量;要持续抓好口岸保通、商贸往来等经济社会发展工作,促进边境地区经济社会健康发展。

澜沧江-湄公河次区域国际法治论坛在云南警官学院揭牌

学习习近平外交思想和习近平法治思想,努力创建一流论坛。要加强学术交流,聚焦构建次区域命运共同体建设目标,凝聚理论共识。要深入开展次区域法治、司法、安全等领域专题研究,

推进云南涉外法治建设,有效服务次区域合作。

澜沧江-湄公河次区域国际法治论坛以“互利和平发展、共商共建共享”为主旨,搭建学术交流平台,推动

区域国际法治合作。

当天,首届澜沧江-湄公河次区域国际法治论坛举行,国内外嘉宾围绕“国际公共卫生安全法治研究”主题线上线下作主旨报告。

本报讯(记者 沈浩 通讯员 刘绍容) 3月9日至11日,省委常委、政法委书记杨亚林深入普洱市边境一线调研边境疫情防控、边境小康村建设等工作。

杨亚林一行实地走访了孟连傣族拉祜族佤族自治县勐马镇芒沙小组、勐阿口岸、勐阿边境派出所陇海抵边警务室、澜沧拉祜族自治县糯福乡阿里一级联防

本报讯(记者 左超) 3月12日,中国行为法学会、省法学会、云南警官学院在昆明签订澜沧江-湄公河次区域国际法治论坛合作共建协议。

省委常委、政法委书记杨亚林,中国行为法学会会长董治良出席签约仪式并为论坛揭牌。杨亚林强调,要深入

坚决打赢新冠疫情防控阻击战

昆明对部分人群赋“黄码” 开展免费核酸筛查

本报讯(记者 晓晓 余红) 3月12日,昆明市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组指挥部发布通告,宣布对部分人群赋“黄码”开展免费核酸筛查。

3月7日以来,昆明市陆续发现多例新冠肺炎阳性感染病例。根据当前疫情防控工作需要,为及时、精准、有效阻断新冠肺炎疫情传播,3月12日起对在新疆肺炎感染者所在区域停留过的人员

进行赋“黄码”,开展免费核酸筛查。请广大市民密切关注有关信息,关注个人健康码状态以及手机短信提醒,并按照指引配合核酸检测。

“黄码”人员携带本人身份证,做好个人防护,尽快到附近核酸检测点进行检测。3天内进行两次核酸检测(间隔须大于24小时),结果均为阴性后健康码将自动转为“绿码”。

我省新增本土确诊病例4例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报,3月11日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例4例,均为本土(瑞丽市在密切接触者中发现1例,封控区核酸筛查中发现1例,盘龙区在密切接触者中发现1例,管控区核酸筛查中发现1例)。

截至2022年3月11日24时,全省现有确诊病例100例。全省新增无症状感染者23例,其中境外输入4例(越南

2例,老挝1例,缅甸1例),本土19例(瑞丽市在密切接触者中发现6例,封控区核酸筛查中发现4例,闭环管理人员核酸筛查中发现1例,陇川县在管控区核酸筛查中发现3例,密切接触者中发现2例,盘龙区在管控区核酸筛查中发现1例,官渡区在管控区核酸筛查中发现1例,镇康县在重点人群核酸筛查中发现1例)。解除医学观察5例,尚在医学观察291例(境外输入35例)。

高端要讯

● 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书10日下午在北京人民大会堂看望参加十三届全国人大五次会议新闻报道的中央主要媒体负责同志和新闻工作者,代表大会主席团和全国人大常委会,向参加大会新闻报道的全体新闻工作者表示诚挚问候和衷心感谢。 据新华社电



越野滑雪云南选手杨洪琼再获一金 滇将蔡佳云摘铜



杨洪琼在比赛中。 本报记者 张成 摄

本报北京专电(记者 张成 姜莹) 3月12日,在北京冬奥会越野滑雪女子中距离(坐姿)比赛中,云南运动员杨洪琼获得金牌。这是她在本届冬奥会上收获的第三枚金牌,她也包揽了越野滑雪女子短距离(坐姿)、中距离(坐姿)、长距离(坐姿)的3项冠军。此外,在越野滑雪男子中距离(站姿)比赛中,云南选手蔡佳云获得铜牌。

在率先进行的男子组比赛中,蔡佳云全程都保持着良好的节奏,牢牢占据第二的位置,直到最后一圈,因为

体能下降而位次下降,最终以34分41秒3的成绩获得铜牌。本届冬奥会,蔡佳云在短距离、中距离以及长距离3个项目上均有所收获,在短距离比赛中创造了中国选手在该项目的最好成绩。13日,他还将代表中国队出战越野滑雪接力的比赛。在随后进行的越野滑雪女子中距离(坐姿)比赛中,云南名将杨洪琼以24分47秒5的成绩摘得本届冬奥会个人的第三枚金牌,成为冬奥会越野滑雪赛场摘金最多的运动员。

中国代表团再添四金 轮椅冰壶队成功卫冕

新华社北京3月12日电(记者 马锴 赵建通) 北京冬奥会12日迎来4个大项的比赛。轮椅冰壶决赛中,中国队8:3力克瑞典队成功卫冕。残奥越野滑雪比赛中,中国队收获3枚金牌。目前,中国代表团金牌数升至18枚,总奖牌数增至59枚,在金牌榜和奖牌榜遥遥领先。

作为平昌冬奥会轮椅冰壶金牌得主,中国队在本届冬奥会上状态“低开高走”。虽在循环赛前两场比赛负于加拿大队和瑞典队,但中国队员经过调整渐入佳境,连战连胜闯入决赛。决赛前四局战罢,瑞典队2:1暂时领先。第五局,中国采取边区占位战术,两次投出高难度旋打,而对方则出现失误,中国队单局拿下4分建立领先。

尽管瑞典队在第六局追回1分,但第七局中国队再得3分,将分差拉开到5分。末局未开始,瑞典队选择放弃比赛。伴着现场《歌唱祖国》的歌声,中国队成功登顶北京冬奥会轮椅冰壶最高领奖台。队长王海涛赛后说:“4年前我们是没有什么压力取得

了冠军,今年是在自己家门口,特别想取得这块宝贵的金牌。”

在残奥越野滑雪项目比赛中,中国代表团斩获颇丰。在男子中距离自由技术(站姿)比赛中,王晨阳为中国队摘得本届冬奥会的第15枚金牌。法国选手邦雅曼·达维耶和中国选手蔡佳云分别获得银牌和铜牌。在男子中距离(坐姿)比赛中,中国选手毛忠武、郑鹏包揽金银牌。

在女子中距离(坐姿)比赛中,中国选手杨洪琼得到自己在本届冬奥会上的第三枚金牌,马静得到该项目铜牌。女子中距离自由技术(视障)比赛的金牌被德国选手林·卡茨迈尔摘得,中国选手王跃得到银牌。

高山滑雪赛场,女子回转(站姿)比赛中,中国选手张梦秋夺得银牌;女子回转(坐姿)比赛中,张雯静、刘思彤分别为中国代表团摘得银牌和铜牌。

12日晚的残奥冰球铜牌争夺赛中,首次登上冬奥会舞台的中国队全程掌控场上主动,凭借汪之栋、申翼风和李宏观的进球,以4:0力克韩国队获得铜牌。

高山赛道上的先行军

从冬奥会到冬残奥会,在国家高山滑雪中心“雪飞燕”,无论是冬奥运动员,还是冬残奥运动员,对赛道和服务保障工作都称赞不已。这些,离不开检验赛道质量、为运动员排除隐患的试滑技术官员的努力与付出。

来自云南的朱彦安和郭庆是国家高山滑雪集训队的成员,冬奥会期间,他们在“雪如意”负责赛道保障,主要工作是在着落坡进行平雪和应急。冬奥会结束后,朱彦安和郭庆又马不停蹄地来到冬残奥会的高山滑雪项目担任试滑员。

在冬残奥会服务周期,朱彦安和郭庆每天早上5时起床赶往高山滑雪场地“雪飞燕”,他们要赶在比赛前对赛道进行全面检验。“我们不能像运动员那样一冲而下,而是从起点一点点往下接着滑。”朱彦安说。他们负责检查赛道上的凹凸处、旗门的数量、间距等,再联系赛道维护人员及时进行修补,确保赛道在比赛中的完美状态。“高山滑雪的赛道都

是冰,有时候风很大,我们从雪坡上下来会有一定危险。试滑员的工作可以让我们向高水平运动员学习训练热身的技巧,积累比赛经验。”虽然每天的工作十分辛苦,但郭庆很珍惜这样的机会。

冬残奥会高山滑雪赛场只有5名试滑员,每天他们都要上山工作,几乎没有休息的时候。为了在赛前做好雪道的准备工作,朱彦安和郭庆经常没有吃饭时间,饿了就垫些面包、零食。天气寒冷,他们就一起唱歌振奋精神驱寒。

“虽然不能以选手的身份参加比赛有些遗憾,但自己毕竟还是来到了冬奥会赛场,感到非常荣幸。”朱彦安说。

“雪飞燕”的赛事即将进入尾声,这些赛道先行军以团结协作的品质、吃苦耐劳的精神以及高品质的工作成果,赢得了国内外技术专家和运动员们的一致好评。

特派记者 姜莹 张成 本报北京专电